



**PROTOKOLL FRÅN RÅDET FÖR FUNKTIONSHINDERFRÅGOR
SAMMANTRÄDE 2012-08-16, LOKAL GÄRDET KL 15.00 – 16.30**

Justerat: 2012-08-20
Protokollet justerat per mail.

.....
Charlotte Norlin

.....
Elisabeth Aguado

Närvarande:

Ordförande	Charlotte Norlin (HSO/R)
Vice ordförande	Anders Carlsson (HSO/RTP-StS)
Ledamöter:	Elisabet Hellaeus (HSO/NHR)
	Elisabeth Aguado (HSO/IFS)
	Anita Runesved (HSO/FHLIS)
	Sven Bohman (HSO/ÅSS)

Frånvarande: Svante Nordbäck (HSO/Hjärnkraft)

Sekreterare: Eva Svedman

Gäst: --

Tjänstemän:	
Avdelningschef	Anna-Lena Christensson Österberg
Lokalintendent	Karin Sjöholm

§ 1. Sammanträdet öppnas

Ordföranden öppnade sammanträdet och hälsade alla välkomna.

§ 2. Godkännande av dagordningen

Dagordningen godkändes.

Till övriga frågor anmäldes

- Arbetsordning i rådet

§ 3. Utseende av protokolljusterare

Elisabeth Aguado utsågs att tillsammans med ordföranden Charlotte Norlin justera dagens protokoll.

§ 4. Datum för protokolljustering

Protokollet justeras via mejl och undertecknas vid nästkommande möte.

§ 5. Föregående protokoll

Föregående protokoll 2012-05-16 godkändes.

§ 6. Stadsdelsförvaltningens pågående ärenden

- Remissvaret; Nytt idrottspolitiskt program

Remissen sändes i god tid innan slutdatum för yttrande till samtliga i rådet. Ordförande förmedlade till förvaltningen en sammanställning av rådets synpunkter på remissen. Rådet ställer sig bakom förslaget i sin helhet, specifikt att funktionshinderområdet så tydligt finns med i förslaget. I samband med rådets yttrande föreslår rådet att förvaltningen ska bjuda in Malin Bernt från *Fritid för alla* till en föreläsning.

Under denna paragraf diskuterar rådet mångfaldsbegreppet och varför t ex funktionshindrade i de flesta fall exkluderas.

Likså påminner rådet förvaltningen om att Tessinparkens ute-gym inte är tillgängligt för alla och att de önskar att det vid något tillfälle i veckan finns en instruktör på plats. Anna-Lena Christenssen Österberg tar med sig frågorna och återkommer snarast med svar.

Svar från äldreomsorgen avseende ute-gymet

” Hälsoträffen har erbjudet introduktion vid två tillfällen under försommaren. Om det finns önskemål och behov kan vi ordna fler tillfällen fram till att Hälsoträffen stänger i november. Hälsoträffen har inte resurser att finnas tillgängliga regelbundet varje vecka. Rådet är välkomna att kontakta Maria Thomée på telefon 508 10 512 på Hälsoträffen för att framföra önskemål om introduktionen ”.

- Information om förvaltningens budgetläge

Förvaltningens totala nettobudget ligger på omkring 1.3 miljarder kr. I dagsläget prognostiseras en litet överskott om ca 1.2 miljoner kr. att jämföra med förra månadsprognosen som uppvisade ett underskott om minus 1,5. Således en förbättring om 300 000 kr. Äldreomsorgen och administrationen prognostiserar en budget i balans. Socialtjänstavdelningen har det fortfarande ekonomiskt mycket bekymmersamt och prognostiserar ett underskott om ca 10 miljoner kr som fördelar sig ganska lika mellan försörjningsstöd, socialpsykiatri och funktionshinder, alltså dryga 3 miljoner kr vardera.

Stort fokus läggs givetvis på att få budgeten i balans. Det innebär bl a att kostnaderna för frivilliga verksamheter måste minska, eller att de inte längre kan fortgå och att gamla biståndsbeslut omprövas och att de nya är fortsatt noggranna. Nya arbetsrutiner prövas i syfte att minska kostnadsutvecklingen.

Som exempel nämns att den nuvarande öppna verksamheten på Fristaden för personer med psykisk ohälsa kommer att fr om 1/10 införlivas med redan befintlig verksamhet på Östermalm. Samarbetet med Norrmalms sdf och RSMH avslutas därmed i detta sammanhang.

Förvaltningen menar att det i dagsläget är näst intill omöjligt ekonomiskt sett att driva utförarverksamheter i liten skala, t ex en gruppboende enligt LSS. Gruppboenden Sandhamnsgatan 5 går med 2 miljoner kr i förlust årligen. Därför pågår en succesiv utflyttning från gruppboenden. Det finns inget slutdatum när alla boende ska vara utflyttade, men med hänvisning till budgetläget är det önskvärt att utflyttningen sker så fort det är möjligt. De boende erbjuds annat boende i största möjliga mån utifrån den enskildes och lagliga företrädares önskemål. Köp av externa HVB-platser innebär totalt sett lägre kostnader då förvaltningen.

En central översyn av tilldelning av medel och av riktlinjer avseende funktionshinderområdet är på gång inom staden, utifrån ett önskemål från stadens stadsdelsdirektörer. Rådet önskar få ta del av resultatet av översynen.

Rådet förstår att det är bekymmersamt att inte ha budget i balans och att tvingas göra nedskärningar. Men rådet påpekar att det är den enskilde/klienten som riskerar att få en sämre livssituation när insatserna minskar och antalet timmar av stöd blir färre och anser att detta är förfärligt. Att den enskilde i många fall tvingas överklaga beslut och gå in i en rättsprocess är ingen bra utveckling, speciellt med tanke på de som inte orkar överklaga.

§ 7. Kostnader för gemensamhetsutrymmen

Lokalintendent Karin Sjöholm informerar om bakgrunden till de nya reglerna i staden avseende kostnader för gemensamhetsytor avseende boenden enligt LSS. Tidigare har dessa ytor inte belastat hyran för boende enligt LSS, men för boende enligt SoL. Staden ansåg att detta inte är rimligt ur likställighetssynpunkt, varför en ändring har skett. Just på Östermalm har inte regeländringen påverkat hyrorna avsevärt då hyran i Micasas fastigheter faktiskt hade sänkts innan den nya regeln. LSS-boenden som inte inryms inom Micasas fastigheter har inte ännu påverkats av den nya regeln, vilket de kommer att göra framledes.

§ 8. Information från Socialpsykiatriska enheten

Håkan Wiegandt har semester. Som redan har sagts fokuseras arbetet på att få en budget i balans inom ramen för lagar, riktlinjer och kvalitet.

§ 9. Information från Stöd och serviceenheten

Toni Mellblom har semester. Som redan har sagts fokuseras arbetet på att få en budget i balans inom ramen för lagar, riktlinjer och kvalitet.

§10. Övriga frågor

- Arbetsordning i rådet

Rådet och förvaltningen är överens om att när en remiss inkommer till förvaltning och som rådet berörs av skickas den omgående till samtliga ledamöter i rådet för synpunkter. Dessa skickas till ordföranden som i sin tur sammanställer och vidarebefordrar till sekreteraren i rådet som ser till att synpunkterna finns med i svaret på remissen.

Avseende mer eller mindre utförliga protoll från rådets sammanträden menar rådet att det är viktigt att de fakta som redovisas och att rådets synpunkter finns med då de ska läsas av flera instanser inom staden.

- Inbjudan

Till kommande sammanträde förslås att representanter för byggnationen av Norra Djurgårdsstaden bjuds in.

- Förtäring

Förvaltningen förslår att smörgåsar inte serveras i samband med rådets sammanträden i fortsättningen. I stället föreslås att frukt och kaffe finns, vilket rådet tycker är bra.

§11. Datum för nästa möte

Nästa rådsmöte är 2012 -09-13 kl.15.00 - 16.30. Lokal: Gärdet, Karlavägen 104, 6 tr.

§ 12. Avslutning

Ordföranden tackade alla närvarande och avslutade mötet.
